

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Komath-utca 3. sz., I. sz. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Összeomlott orosz támadások.

Elfogtunk 230 főnyi legénységet, egy tisztet és egy gépfegyvert zsákmányoltunk. Félnak az új Művétől. — Az entente és a békejavaslat. Wilson tovább kísérletezik.

Sem Orosz, sem Franciaországban nagyon sokan nem tudnak megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy az entente elfordította a fejét a telje nyújtott békejobbtól. Caillaux sorompóba lépett s azon táradozik, hogy egy olasz, francia és német külön békét hozzon létre, mert a francia nép belefáradt a háborúba és nyílt titok, hogy az entente államai között felütötte fejét az érdekellentét. Latja ezt Wilson is, az amerikai Egyesült-Államok elnöke is, aki a békefárgyalások ügyét nem engedni elaludni s egyben az Amerikából érkezett szikratávirati jelentés szerint erősen hiszi, hogy erre új metódust talál.

Ezalatt a központi hatalmak folyton szaporítják harctéri sikereiket. Csapatunk dicsőséges küzdelme nap — mint nap meghozza az eredményt. Az oroszok támadási kísérletei nagy veszteségeik mellett omlanak össze.

Mai távirataink a következők:

Höfer jelentése.

Budapest, január 18. (Keleti harctér.) Mackensen hadseregének Dobrudzsában orosz tüzérsg lötte Tulceát és Isaccéat.

József főherceg arcvonala: Putna és Susita völgy között egy kis vállalkozás teljes sikerrel ért egy tisztet kétszázharminc főnyi legénységet és 1 gépfegyvert szállítottunk be. Ojtozi utól délre tüzérsg és gépfegyver tüzelésünkben erős orosz támadások összeomlottak.

Lipót bajor herceg hadseregének: Wolhyniában fokozott ellenséges tüzérsg tüzérsg tevékenység.

(Glasz harctér.) A Karszt fensikón és Wieppach völgyben tegnap is erősebb tüzérsg tüzérsg volt.

(Délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

Oroszország belső helyzete.

Köln, január 18. A Kölnische Zeitung jelentése szerint a legújabb orosz újságokból kivehető, hogy még Oroszország politikai köréit is teljesen meglepte Tre-pov visszalépése. **A belső politikai helyzet olyan, hogy mindennap a legrosszabbat hozhatja.** Az új miniszterelnök reakcionárius fölfogása jellemzi. A dumában és a birodalmi tanács körében a leghatározottabban bizalmatlansággal fogadják. A

legközelebbi napok elé nagy aggodalom-mai tekintenek. Oroszország sorsa kikerülhetetlen végre felé halad.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, január 18. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregének: Loos-nél egy angol robbantást rövid háre követett, mely alkalommal előre nyomult ellenséget elkeseredett közelharcban gyorsan visszavetették. Január 12-ről 13-ára virradó éjjel a Serre melletti harcok után az előállásnak azokat a részeit, melyeket megtartottunk, tervszerűen és ellenségtől meg nem zavarva, kiűrtettünk. Ez időtől fogva az ellenség az elhagyott üres árkokat erős füz alatt tartotta. Tegnap azonban megtörtént az angolok vak támadása, amelyet vártunk s a mely a támadónak súlyos veszteségeket okozott.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg hadseregének: Sok szakaszon tisztá időjárás mellett jelentékenyen feléledt a kölcsönös tüzérsg tevékenység. Krasznától északra orosz rohamesapatok tüzérség tulerével benyomultak egy előretolt tabori őrsi állásba amely azonban újra birtokunkba került. Más helyeken visszavertünk portyázó különítményeket és járőröket.

József főherceg arcvonala: Mialatt az ojtozi utól délre nagy orosz erők támadása gépfegyver tüzünkben összeomlott, a Susita és Putna völgy között sikerült nekünk meglepő előretöréssel az ellenség állásából kétszázharminc főnyi legénységet, egy tisztet és egy gépfegyvert beszállítottunk.

Mackensen hadseregének: Dobrudzsában néhány napig orosz tüzérsg lövi Tulceát és Isaccéat. Számos lakos — főleg asszonyok és gyermekek — meghaltak.

(Macedon arcvonal.) Szörványosan esékely tüzérsg tevékenység.

Caillaux a külön békéért.

München, január 18. A Münchener Post egy svájci cikke nagy figyelmet kelt. E szerint Caillaux azon táradozik, hogy egy olasz-francia-német különbékét hoz-

zon létre. A francia nemzet rendkívül belefáradt a háborúba és nyílt titok, hogy az antant államai között nagy érdekellentét áll fenn. A bomlás folyamata már megindult.

Az entente és a békejavaslat.

Páris, január 18. Bryan miniszterelnök átadta Svájc, Svédország, Dánia, Norvégia követének a szövetséges kormányok válaszát azokra a közlésekre, amelyeket Svájc és a skandináv államok kormányai az entente Wilson kezdeményezéséhez való hozzájárulásukról intéztek. Az entente válaszában emlékeztet a Svájc és a skandináv államok kormányait a szövetségesek és Belgiumnak Wilsonhoz intézett válaszjegyzékére, amelyek miatt a hozzájárulást kivánságoknak nem tehetnek eleget.

Rotterdam, január 18. Balfourt külügyminiszter a washingtoni nagykövet utján nyilatkozatot intézett Wilsonhoz, a mely az entente válaszjegyzék függelékéül tekinthető. Kifejti, hogy Wilsonnal egyetért abban, hogy hamarosan tartós békét kell kötni, de Wilson nem közölte annak feltételeit. Az angol kormány teljesen egyetért Wilson ideáljaival. A béke tartóssága azonban annak karakterétől függ. Világos, hogy a háborút Németország háborús felszerelésében találják meg. Ennek a káros ténynek azzal álljuk útját, ha Európa térképét megváltoztatjuk. Törökországot ki kell szorítani Európából, mint hogy a kultur nemzetek ellen támadt.

Fecsegő ügyvédek és okos technikusok.

Rotterdam, január 18. Az Idea Nationale szokatlanul éles kritikát gyakorol az entente hadvezetéséről.

— Az entente-nél — írja — fecsegő ügyvédek kezében van a hadvezetés, míg a németeknél okos technikusok vezetik a háborút tervszerűen. Mindig azt halljuk, hogy győzni fogunk, de ha nem változtatunk gyökeresen dolgokon: tönkreteszünk.

Mennyi ellenséges területet tartunk megszállva?

Berlin, január 18. A Wolf-ügynökség jelentései: 1917. év elején megszállva tartottunk Belgiumban 29,000 négyzet kilométert, Franciaországban 22,310 négyzet kilométert, német területből 900 négyzetkilométer van a franciák kezén. Oroszországban 280,252 négyzetkilométert. Romániában 100,000 négyzetkilométert tartunk megszállva, míg a monarchia földjéből 28,231 négyzetkilométer volt az oroszok kezében. Szerbiában 85,867, Montenegróban 14,189, Albániában 2040 négyzetkilométert tartanak csapataink megszállva.

Az oroszok költözködnek Bukovinából.

Budapest, január 18. A sajtószállásról jelentik:

A moldvai események nagyon nyugtalanítják a bukovinai és a besszarábiai orosz hatóságokat. A foglyok előadása szerint a menekült-áradatot észak-Oroszországba irányítják. Elrendelték már Soki kiűrését. Czernovicból a gépkocsiparkot és a nehéz tűzértséget eltávolították.

A дума az orosz kormány ellen.

Moskva, január 18. Egy pétervári hír szerint a дума felháborodással utasítja vissza az új orosz kormánnyal való együttműködést. Ezért az új miniszterelnök elhatározta, hogy feloszlatja a dumát.

Az osztrák és magyar kormány Berlinben.

Berlin, január 18. Az osztrák és a magyar kormányok tagjai ma ideérkeztek a közlélemzési tanácskozásra. A pályaudvaron Hohenlohe herceg nagykövet fogadta őket. A vendégek tiszteletére a kancellár reggelit adott.

Wilson tovább kísérletezik.

Köln, január 18. A Kölnische Zeitungnak szikratávirón jelentik Washingtonból: Wilson nem enged elaludni a béketárgyalások ügyét. Azt hiszi, hogy új megoldást kell találnia.

Ma, Pénteken.
Előadások 7 és 9 órákor rondes helyárral.

Jókai Mór
regénye.

Mire megvénülünk
négy felvonásban.

Debrecen határának víztelenítése.

A Kondoros- és Kádár-árok lecsapolása.

Debrecen határában tudvalevőleg egy igen jelentékeny terület víz alatt ül. Magának a városnak is nagy darab földje használhatatlan a víz miatt és a birtokosok közül is számosan évről-évre hiába emelik föl síró szavukat, hogy mentse meg a nekik is, de az egész ország háztartása szempontjából is ma különösen fontos, drága földjüket.

A Debreceni Ujság már több ízben rámutatott erre a nagyon jelentős kérdésre, hangsúlyozván, hogy egy város, mint a gazdák érdekei egyaránt követelik a város határának víz-rendezését. Tudjuk, hogy ez nehézségekkel jár, de végre a tegnap tartott tanácsi értekezlet — főként Márk Endre udv. tan., polgármester és dr. Magoss György tisztii főügyész hathatós érvelésére — úgy fogta meg a dolgot, ahogy leghamarább megoldható. Kimondták, hogy egyelőre a Kondoros- és Kádár-árokat maga a város kifizetelje és az érdekelt birtokosokra eső költséget pedig utólagosan hajtja be, aminek az új vízjogi törvény alapján joga van.

A tanácsi értekezleten, amelyen a kulturmérnöki hivatal képviselőjében Jármy Tamás jelent meg. Márk Endre udv. tan., polgármester elnökölt.

A Kondoros- és Kádár-árok lecsapolása, tisztítása ügyében az ottani birtokosok és dr. Magoss György tisztii főügyész beadványa alapján már 1916-ban megindultak a víztelenítési munkálatok. A kulturmérnöki hivatal is megvizsgálta az ügyet s kialakult a véleménye.

Dr. Magoss György legelőszörében a társulat alakítása által gondolná a dolgot keresztülvihetőnek, amely azonban most oly sok időt venne igénybe, hogy ettől el kell tekinteni. Ugyanis érdekeltiségi kimutatást kellene készíteni a földtulajdonosokról, tehát: Hajduböszörmény, Józsa, Hadház, Derecske, Szovát, Szoboszló, Nádudvar érdekeltiségeiről is. Így legalkalmasabb az a megoldás, hogy a város maga létesítse a vízművet s a költségeket utólag hajtja be az érdekeltiségtől. A város és a birtokosok 3000 holddal vannak érdekelve. Ez hadifoglyok alkalmazásával körülbelül 6000 koronába kerülne (egy katasztrális hold átlag 2 korona). Ezt minden birtokos szívesen megfizetné.

Jármy Tamás: A vízjogi törvény 40. paragrafusán alapján a város maga létesítheti a vízművet. Az utólagos költségek megfizetésére a törvény kötelezi azokat a birtokosokat, akiknek a földjüket víztelenítették.

Aczel Géza is a mellett van, hogy a város maga létesítse a vízművet. Másutt is van erre példa s a városok betudták minden veszteség nélkül hajtani költségeiket.

Dr. Vásáry István: Az nincs biztosítva, hogyha időközben a földbirtok tulajdonosa más lesz, az a fizetést nem tartja magára nézve kötelezőnek.

Jármy Tamás: Ilyen eset az én praxisomban nem fordult elő.

Dr. Magoss György hangsúlyozza, hogy az ügy nagyon fontos s ő nem is halasztaná.

Dr. Vargha Elemér szintén ezen a nézetben van.

Végül is az értekezlet kimondotta, hogy javasolja a víztelenítési munkálatok haladéktalanul való megkezdését, körülbelül tízezer korona költséggel. Az ügyben a közgyűlés fog dönteni. Egyidejűleg a Tócsó kifizetését is tervehetve javasolják a víz-társulat megalakítását is a további messzebbmenő munkálatokra nézve.

**MINDENFELE NYOMTATVANYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA**

Elfogták

az

uniformisos tolvaj társait. Rét nemzetközi betörő a rendőrség kezén.

Megemlékeztünk már az egyenruhás tolvaj viselt dolgairól. Mint ismeretes, notórius alakokkal végiglopta az egész országot. Itt Debrecenben két zsebelést követelt el. Az egyik károsult, Kozma István még is tudta nevezni az ellopott bankok egyikét: a 1007 számú tíz koronást, amelyet a rendőrség elő is varázsolt az állítólagos hadnagy ur zsebéből.

Különböznen tegnap Weinreb Joelt katonai is panaszt tett ellene, aki most itt teljesít szolgálatot a Feldtranszportleltungnál. Weinreb Joelt a rimaszombati állomáson lopta meg, amikor jegyet akart váltani. Ellopta a pénztárcáját, amelyben 550 korona volt és a táskáját az irataival. A Weinreb Joelt iratait meg is találták az uniformisos tolvajnál. Weinreb Joelt, aki átutazóban volt Rimaszombaton, természetesen megörült annak, hogy legalább az iratait itt visszakaphatta.

A lefűlelt tolvaj elmondotta, hogy legalább száz zsebmetszőt ismer. Van tudomása arról is, hogy a múlt év őszén Debrecenben, Nyíregyházán előfordult nagyarányú zsebmetszéseket egy előtte jólismert veszedelmes zsebtolvaj követte el akit éppen most Budapesten elfogtak. Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány nyomban táviratozott a fővárosi rendőrségnek, hogy ebben az irányban is folytatásuk le a nyomozást.

A rendőrség azonban elfogta itt az uniformisos tolvaj két társát is, akik a Kékes-útcán voltak megszállva. Ezek is szokott katonák s tizedesi rangban — loptak. Az egyikről már kiderült, hogy egy nemzetközi zsebmetsző, aki hatszor volt már büntetve s eddig 4 évi és hat hónapi fogságot ult. Hasonló jó madár lehet a másik is, kinek előéletét most kutatják. Kihallgatásuk még folyamatban van.

Színház.

HETI MŰSOR:

Péntek: Kárpáthy Zoltán, színjáték, 5 felvonásban.

Szombat: Kárpáthy Zoltán, színjáték, 5 felvonásban.

Vasárnap délután: Boszorkányvár, operett, 3 felvonásban.

Vasárnap este: Kárpáthy Zoltán, színjáték, 5 felvonásban.

Hétfő: Elhárult harangok, színmű, 4 felvonásban.

Kedd: Eva, operett, 3 felvonásban.

Szerda: Kárpáthy Zoltán, színjáték, 5 felvonásban.

Csütörtök: Három a kis lány, operett, 3 felvonásban.

Ma három előadás az Apollóban. Ezentúl az Apollo előadásai: 5, 7 és 9 órákor kezdődnek s így hétköznapokon három előadás lesz. Ma a Jókai Mór film bemutatására jegyet előretartást váltani délelőtt 10 órától. A helyárrak mindhárom előadásra rendesek.

Jókai Mór — Mire megvénülünk. Jókai örök szép regénye: Mire megvénülünk, filmre került Budapesten e héten volt bemutatója páratlan nagy érdeklődés és siker mellett. Ma a debreceni közönség elé kerül ez a magyar filmkölösszus, melynek 500 szereplője van. A művet dr. Hevesi Sándor, a Nemzeti színház főrendezője dolgozta fel filmre. A főszerepet Berégi Oszkár játssza, a Nemzeti színház művésze. A magyar filmgyártás és legművészeiből és legjelentőségtejjesebb művéhez a m. kir. Operaház és a Nemzeti színház engedték át

a korhű jelmezeket, butorokat és díszleteket. Az ünnepszamba menő előadások az Apollóban 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyelővét a pénztárnál délelőtt 10 órától.

A boszu éjszakája. A világ leghatalmasabb, hallatlan virtuozitással megkomponált bűnügyi regénye hat felvonásban ez a páratlan Nordisk kép, melyben Benjamin Christensen, a világhírű dán színész játssza a főszerepet. Ennek a drámának minden jelenete lenyűgözően, szivbedobogatóan érdekes. Minden előfordul ebben a filmben, akár csak az életben, az alakjainak lelke és vére van. Hyen filmet, igen ilyen filmet még nem látott a közönség a debreceni mozgószínház vásznán. Az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek, rendes helyárakkal. Jegyelővét reggel 9 órától. Telefon 12-51.

Ujdonságok.

Vészi Margit előadása.

Amint előrelátható volt, nagy érdeklődést ébresztett Vészi Margit, a kiváló író nő debreceni szabadelőadásának a híre. Már a múlt alkalommal, mikor háborus élményeiről számolt be, olyan értékessé és érdekessé tudta tenni előadását, hogy azok, akik akkor tartalmas beszédjét hallották, most sietve igyekeztek utabb előadására helyet biztosítani maguknak. Csak pár napja lejeztük Vészi Margit érkezését s azt, hogy ugyan háborus élményeiről szabadelőadást tart s már a jegyek javarészt elkapkodta a közönség.

Vészi Margit különben nagy érdeklődéssel várt előadását ma, pénteken este hat órákor, a vármegyeház dísztermében fogja megtartani s ez alkalomból a belépő jegyekért befolyt összeget a debreceni Hadsegélyező hivatal jótékony céljaira fordítja. Azok tehát, akik ezen a fölültébb értékes, ismeret és látkört gazdagító előadáson jelen lesznek, egyúttal a hadijótékonyosság oltárán is áldoznak.

A még korlátozott számban rendelkezésre álló jegyeket úgy a Hadsegélyező hivatalban, mint a Békés Lajos uri divat üzletében, s a szabadelőadás előtt pedig a vármegye díszterme előtt elhelyezett pénztárnál lehet megváltani. Vészi Margit szabadelőadása pontosan este hat órákor veszi kezdetét.

A főkapitány Budapesten. Rostás István rendőrfőkapitány közvéleményi ügyben több napra a fővárosba utazott, távolléte alatt a rendőrség vezetését Jeney Miklós tb. főkapitány látja el; telefon szám 87.

Új népfőlkelő zászlós. Petrásovits János 3 népfőlkelő gyalogezrednél beosztott népfőlkelő őrmestert népfőlkelő zászlóssá nevezték ki.

Új grófok és bárók. Mint fővárosi tudósítónk jelenti, a hivatalos lap holtan száma közli a koronázás alkalmából adományozott kitüntetések. Valóságos belső titkos tanácsosok lettek: Hideghéty Imre horvát miniszter, gróf Klebelsberg Kunó államtitkár, Simoncsics Elemér képviselőházi alelnök, báró Kürthy Lajos és gróf Bethlen István, gróf Eszterházy Mór, gróf Bánffy Miklós, Teloky Sándor képviselők. Grófi rangot kaptak: a Jankovich és Bésán család, egy Révai és Kendeffy báró, a sennyei bárói család két tagja és egy Vécsey báró. Bárói rangot kaptak: Szalaczk Gyula, Ivánka László, Kende család egyik ága, Jekelfalussy Zoltán miniszteri tanácsos a Szent István rend kis keresztjét kapja.

Esküvő. Január hó 14-én fényes esküvő volt a róm. kath. templomban. — Akkor esküdött örök hűséget Szalay Akos m. kir. főhadnagy a bájos és szeretetre méltó Leskő Ibolykának. Az ifjupárt Gróf Ferenc prépost preláthus eskette; frigyükhöz kiterjedt rokonság, ismerős és barát kör őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

Vasárdekereszt. Tempfli Pál és Reitler Ferenc 3. népfőlkelő gyalogezredbeli népfőlkelőket az ellenség előtt tanúsított, különösen kötelesség-hű szolgálati elismerésül a vasárdekeresztet tüntették ki, a vitézségi érem szalagján.

Newyork a világ legnagyobb városa. Az Északamerikai Egyesült-Államokban 1917 január elsején népszámlálást tartottak, a melynek eredményéről amerikai hivatalos forrásból ezt jelentik: Az Északamerikai Egyesült-Államok lakossága a gyarmatok nélkül 102 millió, az amerikai gyarmatokkal együtt 113 millió lélek (1914 január elsejét volt 98,781,324, illetve 99,109,675). Newyork város lakossága újév napján hét és fél millióra rugott (1914-ben 5,333,579) s ezzel Newyork a világ legnagyobb városává lépett elő, tulszárnyalván Londont is, melynek — beleszámítván a rendőri igazgatása alá tartozó egész nagy területét — az 1911 január elseji népszámlálás adatai szerint 7,251,368 lakosa volt.

Az elhurcolt lembergi polgármester megérkezése. Bácsból jelentik: Ma este a bécsi északnyugati pályaudvaron megérkezett Berlinből Rutovszki lembergi polgármester, akit az oroszok 1915 júniusában tuszul elhurcoltak és kicserélés útján most szabadon bocsátották. Rutovszkit a pályaudvaron a lengyel kolónia nagyszámú tagjai és a lengyel légitő itt időző egyik osztaga üdvözölték.

Borzalmas vasutai katasztrófa Romániában. Londonból táviratozzák. A „Times” jelenti a romániai Ciureaból: Két vonat, amelyeken mintegy 2000 személy utazott, összeütközött. Az egyik vonat több kocsija teljesen egymásba furdódott. A másik vonat kisiklott. Katonák, nők és gyermekek holttestei fekszenek a pályatesten. A sebesültek között van Dubaill márkai francia attasé is.

Akik visszakaptak az élők sorába. Nagyváradról írják: Mogyorós Mihály tulkai gazdáról a múlt évben hivatalosan megállapították, hogy a harcúterem elesett, minél fogva a belügyminiszter elrendelte, hogy Tulka község anyakönyvében Mogyorós Mihály halálát jegyezzék be. A kassai katonai parancsnokság értesítése szerint azonban Mogyorós Mihály életben van, a belügyminiszter tehát értesítette Biharmegye alispáni hivatalát, hogy utasítsa a tulkai anyakönyvvezetőt, hogy a halálról történt bejegyzést törölje és Mogyorós Mihályt az élők sorába visszaiktassa.

URANIA

Péntek Szombat Vasárnap

A hosszú éjszakája

hallatlan virtuozitással megkomponált bűnügyi regény 6 részben. Főszereplő B. Christensen.

A pünkösdi papa
vizjáték.

Ősz felé
természeti felvétel.

Előadások 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Orosz Lengyelországi libák Magyarországon. A meghódított orosz lengyelországi területről — mint ismeretes — nagyon sok klibát szállítottak a bécsi piacra. Magyarországra viszont mindezekig nem hoztak eb semmit. A Közvéleményi Hivatal elnöke most felszólította a vidéki törvényhatóságokat, hogy közöljék vele, relikálnak-e Orosz Lengyelországból importált libára, melynek ára különként 5.40—5.60 korona.

Zavargás egy francia municiógyárban. A Petit-nek jelentik Bordeauxból: Basensben, a municiógyárban a minap nagy zavargás volt. A fekete és a sárga munkások két harci pártra oszlottak és olyan nagyszabású verekedést rendeztek, hogy katonaságnak kellett beavatkozni. Több sebesült és halott maradt a verekedés helyén. Harmins kínai embert elfogtak. A gyár területén külön biztonsági szolgálatot rendeztek be.

Glyn Elizer Érdekházasság 3.50. Glyn Háromhét 1.50, Mikszáth A vén gazember 2.50 kaphatók Antayfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Akinek szerencséje volt. Az egyik borászati lapban olvassuk, hogy a múlt évben, amikor egész környékeken minden szőlőt elpusztított a peronospora és a többi fereg, akadt egy szerencsés szőlősgazda, aki telepét, kőliséget nem kimélve, gondozta. Jól megrágyázta, nyolc ízben permetezte és kitűnően munkálhatta. Ennek azután az volt a következménye, hogy több száz és száz holdnyi területen csakis az ő szőlője ígért hatalmas termést, ellenben a többivel, amely a szó szoros értelmében tönkrement. Mikor azonban a szüretre került az idő, a szerencsésnek tartott birtokos mindössze huszonkilenc hektó mustot kapott kétszáz helyett. Ennek pedig az oka abban rejlett, hogy a többi szőlőtelepen semmiféle termés sem volt és így a környék minden darúsa az ő szőlőjéből táplálkozott, körülbelül százhetven hektónyi mustot fogyasztva el.

A „Civis” ércap elsőszáma vasárnap. Jövő hó 21-én jelenik meg. Az új lap iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik.

A tej feldolgozása. A tej és tejtermékek forgalmának és felhasználásának szabályozása tárgyában megjelent kormányrendelet és az Országos Közvéleményi Hivatal elnökének rendelete egyes lapok közlése szerint téves magyarázatokra adott alkalmat. Illetékes helyen szerzett felvilágosítás alapján városok és elsősorban Budapest tejjelátásának biztosítását célozzák. A háborús viszonyok folytán ugyanis a tejtermelés emelkedése nem várható s ezért csakis a rendelkezésre álló tejmennyiségek eredeti rendeltetésének megfelelő felhasználását kellett biztosítani. A kiadott rendeletek azt célozzák, hogy mindazok a tejtermékek, amelyek a háború megelőző időben a városokba és nagyobb fogyasztási piacokra szállították, továbbra is a redukált termelésnek megfelelő mennyiségben mint friss tej kerüljenek fogyasztásra, azok a tejtermékek pedig, amelyek a piactól való távolság vagy közlekedési és egyéb viszonyok folytán a termelési helyről akadálytalanul el nem szállíthatók, elsősorban is elsőrendű élelmicikké, vagyis zsirpótló vajjé dolgoztassanak fel, a tejnek minden egyéb feldolgozása pedig, amely nem elsőrendű élelmicikké előállítására szolgál, a lehető legkisebb keretek közé szoríttassék.

A Férjfogás művészete 1.20. Udvarlás és társalgás művészete 2.—, Új anyaság, Népszaporítási tervzet ára 3.— kaphatók Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 18.

Legujabb.

Az új orosz hadügyminiszter.

Pétervár, január 18. Befüles tábornok vezérkari főnököt, a hadügyminiszter segédjét hadügyminiszterre nevezték ki. Szuvajesz tábornok, hadügyminiszter, a birodalmi tanács tagja lett.

Nagyvárad, január 18. Gerő Armin rendőrfőkapitány beadványt intézett Czifra Kálmán főispánhoz, amelyben a rendőrség ellen felhozott általános vádakra tekintettel a legszélesebbkörű vizsgálat elrendelését kéri.

Nagyvárad, január 18. Gerő Armin rendőrfőkapitány beadványt intézett Czifra Kálmán főispánhoz, amelyben a rendőrség ellen felhozott általános vádakra tekintettel a legszélesebbkörű vizsgálat elrendelését kéri.

Ugron István Varsóban.

Budapest, január 18. Ugron István, a külügyminiszteriumban beosztott rendkívüli követ, a külügyminiszterium képviselőjében Varsóba megy, ahol már húzamosabban működött.

Esti jelentés.

Berlin, január 18. A Wolf-ügynök jelentéste: A nyugati és keleti arcvonalon a nap különös esemény nélkül telt el.

A közlekedési konferencia.

Berlin, január 18. Az osztrák és magyar kormány tagjai délután fél öt órakor jelentek meg a kancellariánál, ahol megbeszéltek a hadigazdálkodás kérdéseit. Este Hohenlohe herceg nagykövet ebédet adott. A magyar és osztrák államférfinak holnap már valószínűleg elutazhatnak Berlinből.

Félnek az új Mőwától.

Hága, január 18. A Courant jelentéste Londonból: Tengerészeti körökben nagy az izgalom. Hirt kaptak ugyanis arról, hogy az új Mőwe mintegy 70-75,000 tonna tartalmu hajót semmisített meg. Ennek szállítvány-tartalma 1-1 és 161 millió szterlinget ér.

A franciák sem harcolnak örökké.

Bázel, január 18. A Viketohében írja Herve: Lehetetlen a franciákat arra szorítani, hogy az idők végteleenségéig harcoljanak.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból egy a francia mint az angol módszer szerint alapos öltést nyernek csak kizárólag intelligens leányok 432

ÖZV. KNOTHY KÖVÁCSNÉ SILVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a tengeri darálás és öröklését

a 3652/1916. M. E. számú rendelettel előírt csírátlánítási eljárás útján megkezdettük és ezen műveletek elvégzését, a mai naptól fogva a t. közönség részére is elvállaljuk.

Az idézett kormányrendeletből kiemeljük, a közönség részére biztosított következő előnyöket:

A csírátlánításért fizetés nem jár, a tengeri darálásért vámot nem szedünk. A tengeriből kivont és a tengeri dara és tengeri illiszt romlását, megkeseredését és megavasodását előidéző, körülbelül 10 százalékot kitevő csírá, a mindenkori maximális tengeri árak mellett, az öröklésnek megfizetjük, de azonfelül még minden feldolgozott métermázsa tengeri után, három korona prémiumot is fizetünk.

Reámutatva azon pénzbeli és minőségbeli előnyökre, melyek a csírátlánítás folytán, az öröklő közönségre hátrálnak, szükségesnek tartjuk a t. öröklő közönség figyelmét azon fontos körülményre is felhívni, hogy a tengeri darálása és öröklése, a 3652/1916. M. E. számú kormányrendelet értelmében, csakis csírátlánítás útján történhetik.

Debrecen, 1917. január 17.

„Hortobágy Gözmafoni”
Aufrecht Alajos és Vilmos.

Tüzifa

Bűkk, cser, hántott varga fa ölenként, vagy felaprítva házhoz szállítva megrendelhető FÜLÖP A. ADOLF villanyerőre berendezett tűzfűtőszesz és fűtő telepen. Iroda: Csokonai-utca 5. sz. a. Telefon sz.: 13-69. Telep: Újvárosi-utca 5. sz. a. Telefon 14-01. Ugaynott 8-10 lóerős villanymotor megvételre kerestetik. Józan oletű, irni tudó kocsis felvetetik.

Apró hirdetések.

- Ajánlat**
- Egy differenciál tőzfa kiadó. Magyar-u. 16. 538
- Cukorka**
- Nagy választékban, vízszentesítésre legelőcsőben kapható: Glück, -Pforten 78. 316
- Varrógép**
- újít kaphat Gründel Mórénál. Nyomató-u. 2. az udvarban. Csapó-utca mellett. 15
- Hasonlókébe**
- kiadó a Mőno-terpályi határában az állomástól 1 és fél kilométerre 500 hold jó homok szántó föld, 5 holdtól 50 holdig parcellákban is. - Értelmezhetni Debreceni Gazdák Bankjában. - Kossuth-utca 17. 591
- Partiba**
- vett épület, eleon ki-árusítom. Arany János utca 30. sz. 593
- Uj bor**
- kitűnő minőségű Erdős fajbor, kapható tiszti étkezdék, vendéglők, -korcsmások részére csak hektombéni, 8 K 20 filléért Házonykőn Szécsényi Lejostól szállítástok-soknál, Rózsa-utca. 473
- Modern**
- ganzon lakás kiadó a Kossuth-utca 9. szám alatt, keresztpályán. Értelmezhetni lehet Kardos László emnél. 599
- Savanyított**
- kapozta t. m. mázstól lebből kapható. Kataly Ferenc József-u. 1. sz. 300
- Kereslet**
- Fűszer sokkbanban tartas ki-szolgált leány, jó bizonyítvánnyal azietbe - ajánlkozik. Cim a kiadó hivatalban. 588
- Kéz és tanuló leányok felvétetnek a Schaffl kalap-szalomban. Piac-utca 30. 603**

- Aranyat-erdőtől,**
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házboc is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 22.
- Két**
vagy 3 jó munkas cipész segéd felvetetik. - Széchenyi-utca 18. 582
- Tejet**
keresek, házi szűkegletre. Naponta 2 liter. Vár-utca. 11. 587
- Rokkantok**
felvétetnek a Debreceni Fűkür Kiadóhivatalánál Thaly Kálmán-u. 13. 586
- Irodai**
teendőkben teljesen - gyakorlati, német nyelvben és gépirásban jár-as, megbízható leány irodai alkalmazást keres. Cim Homokkert-u. 21. 588
- Gyakorlott**
varró és tanuló leányok felvétetnek. Szoboszlav Margit Péterfia 15. 590
- Fűszerüzlethez**
gyakorlattal bíró leányok sajátkezőleg irt ajánlkozik jóval szel-ményesen ajánlkozhat-nak. Fűszerház János fűszerüzletében. 578
- Egy**
masszőzó férfi, jobb - megjelenésű, azonnal felvétetik az Arany Bika tordóban. 584
- Egy**
hat középosztályt vég-zett, irodai teendőkben jár-as fiatal ember áll-ást keres. Ajánlatok ki-adóhivatalba. 582
- Szőlőmunkás**
3 hold szőlőhöz, jó bi-zenesszel, lakással keres-tetik. József kir. herceg utca 31. alatt. 579
- Elvesztett**
tizennyolcadikán 10-11 óra között egy Horvath Gaber nevű szőlő nyug díjkönyvet, két munkás-kerti igazolvánnyal. A megtaláló a benne lévő címre fordassa el. 581
- Német**
kisasszony, egy vagy 2 gyermekkel, jobb ny-csaladnál állást keres. Szíves megkeresést. - „Német leány” címen kiadó továbbit. 576
- Kézántűtő**
véglegesén hadmentes. állást keres. Cim a ki-adóhivatalban. 586
- Játalomban**
résztvevő azon Becs-ültes megtalálót, aki szombaton, a sorias vá-sári napra modában el-vezetett 1000 koronust - Nap-utca szem alá - visszahozza. 587
- Kifutó fiát**
azonnal tolvassz Ludešer varrósaz épület. Csak az élelmezésben akk-nék kaphat van. 590
- Egyszerű**
magánb. asszony bej-ötött kerestetik. Domb-utca 8. szám alatt. 593
- Irodai**
munkában bírtas, jó német kisasszony pen-zár kerestetik. felvete-tik. Cim a kiadóhiva-talban. 585
- Buzgonya**
és savanyított kapozta nagyobb mennyiségben megvételre kerestetik. Ajánlatok a 2. honved-társaság elnökezési irodá-jában küldendők. Tele-fon szám. 8. 594
- Felirónó**
felvétetik a Markus Jenő, Cambrinus étter-mében. Ferenc József-ut 28. 602

- Egy**
hadbavonultnak tele-sége, ki felvette a hadi-segélyt, felült a Bükánál a villamosra és a real-iskolánál leszállt, elvesz teste vídikulját, amibe a teljes hávi segélye - benne volt. Megtalanója könyörüljön rajta és je-lentsé Zugó-utca 1. sz. 592
- Fiatal**
kiszolgáló leány felvete-tik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. Széchenyi-utca. Gyakor-lattal bíró előnyben ré-szesül. 594
- Fűszersegéd**
állást keres. Úrtakez-heti Nyuroti 14. 601
- Fűszer**
vagy hálmérés kereste-tik útvételre. Címét ki-adóhivatalba kérék. 601
- Házmesteri**
teendők végzésére meg-felölt egyenl. fizetéssel keresek. Cim a kiadó hivatalban. 579
- Eladás**
- Függönyfűtő**
hármas ablakra olcsó eladó. Arany János-u. 48. helyül az udvarban.
- Buszartízi lá**
herélt, almászurke. - hat és fél éves, teljesen beolvagolt eladó. Értelmezhetni Auto-utca 27. 581
- Kabát**
tavaszi, 11-16 éves fiú részére eladó. Fűk kalap fekete, 54 cm. ba-szoru, használt eladó. Arany János-utca 48. helyül az udvarban.
- Eladó**
a nagyállomás közelé-ben szomszédságában - felvett Balogh és Ver-tey-tele téglagyár 39 kat. hold birtokkival. - Értelmezhetni Mester-u. 29. Telefon 7-55. 590
- Egy**
plus divány eladó. - Arany János-utca 38. 581
- Eladó**
Hajdudházon 7 hold közbirtokossági erdő 10 hold legelő. Továbbá - nagyobb lakás, gazdasági épületekkel - nagy telekkel. Cim: Csata Gerzsonn, Nagykároly Vaselényi-utca. 11
- 6 darab**
1 hatos szőke malac, 6 koronáért darabja eladó Miskolc-utca 37. sz. 580
- Két**
szőlőm. kárán, önmu-kodó, 30-50 kőzagra, vé-ges felszereléssel eladó. Értelmezhetni Darabos-u. 28. baloldali utcai be-tét. 580

Hadi árvák, Hadi özvegyek lapárusítóknak felvétetnek a Debreczeni Tükör

kiadóhivatalban, Thaly Kálmán-utca 13.